

Despre consecințele restanțelor pe șantierele industriale

— interviu cu dr. ec. Ioan Bogdan, director adjunct al Sucursalei Sibiu a Băncii de investiții —

— Am intrat de câteva zile în ultimul trimestru al acestui an, prilej de a încerca o analiză a stadiilor fizice la o serie de obiective economice de investiții cu termene de punere în funcțiune în acest an. V-am ruga, așadar, să punctați principalele probleme și greutăți cu care se confruntă constructorii și beneficiarii în respectarea termenelor de finalizare a obiectivelor și capacităților.

— O recentă analiză întreprinsă de către specialiștii sucursalei noastre a pus, din nou, în evidență faptul că restanțele acumulate în prima parte a anului nu au fost recuperate pînă la această dată.

Se prefigurează, deci, o situație mai puțin plăcută, aceea de a nu se putea finaliza la termenele planificate o serie de capacități și obiective. Pe un prim loc se situează I.M.M.N. Copșa Mică cu 4 capacități. Astfel, la obiectivul „Dezvoltare capacitate, etapă a II-a”, întârzierile în elaborarea documentațiilor de execuție, eliberarea amplasamentelor, neasigurarea utilajelor vor conduce în final la nerespectarea termenelor de punere în funcțiune. Deosebit de grav mi se pare a fi faptul că din lipsa unor pompe tip „Aversa” se amină rezolvarea alimentării cu a-

pă potabilă, la nivelul necesităților, a orașului Copșa Mică. Situații similare mai pot fi întâlnite la Întreprinderea de piese auto Sibiu, „Mecanica” Mirșa, I.P.L. Sibiu (depozit de mobilă), lucrările la care deschiderea finanțării s-a făcut cu întârziere, „13 Decembrie” (racord termic), Complexul de creștere și îngrijire a porcilor Mirșa, obiectiv la care lipsesc încă devizele de execuție și amplasamentul este nepredat constructorului etc.

— Constructorii Grupului de șantieră construcții industriale Sibiu sesizează încă la începutul acestui an faptul că o serie de obiective din planul acestui an, cu valori mari, nu îndeplinesc condițiile necesare începerii lucrărilor de construcții.

— Într-adevăr, nici la această oră mai multe capacități și obiective din planul acestui an nu au deschis finanțarea. Este cazul obiectivului dezvoltare „Balanța”, hală debitoare la I.P.A.S. și centru de calcul etc. Acestora li se adaugă alte câteva obiective social-economice la care

(Continuare în pag. a III-a)
D. MANIȚIU

INVESTIȚII '81

Mai multă grijă față de reviziile mașinilor și instalațiilor din dotare!

Cu tovarășul Viorel Pescaru secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R. discutăm despre preocuparea organelor și organizațiilor de partid și consiliilor oamenilor muncii din întreprinderi pentru desfășurarea în bune condiții a activității de întreținere și reparații a patrimoniului tehnic din dotarea acestora.

— Exploatarea, întreținerea și repararea zestre tehnice a întreprinderilor. În care s-a investit muncă, timp și bani din avuția națională, constituie o problemă de conștiință muncitorească, de etică profesională. În acest context, organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din unitățile economice ale municipiului Sibiu au desfășurat o susținută activitate pentru folosirea intensivă a

suprafetelor și capacităților de producție de care dispun pentru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialismului. Un accent deosebit a fost pus pe întreținerea și repararea mașinilor, utilajelor, instalațiilor și celorlalte fonduri fixe aflate în dotarea întreprinderilor.

— În ce stadiu se află realizarea planului fizic de revizii și reparații?

— La cele nouă întreprinderi constructoare de mașini din municipiul nostru și la cele asimilate acestora, care dețin majoritatea mașinilor-unelte din municipiu, planul fizic de revizii și reparații a fost îndeplinit în proporție de 97 la sută. Pe tipuri de inter-

(Continuare în pag. a III-a)
R. BRĂDEANU

File de reportaj

Împreună cu inginerul Constantin Olariu, directorul I.A.S. Sibiu, refacem itinerariul acestui periplu al muncii și rodului bogat al livezilor.

● **DIN TOAMNĂ PÎNĂ-N PRIMĂVARĂ.** Ce nu-ți dai pămîntul dacă-i dai tot ce-i trebuie? Pe ploaie, pe zăpadă ori pe ger au fost cărate și împrăștiate peste 14 000 tone de gunoi de grajd pe cele 1 300 ha de livezi. În primăvară, pînă să „pornească” seva prin trunchiurile celor aproape 400 000 de pomi — meri, peri, pruni, visini și cireși — le-au fost făcute tăie-

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a prezentat condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a președintelui R.A.Egipt, Mohamed Anwar El Sadat

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a prezentat, joi dimineața, la Ambasada Republicii Arabe Egipt din București, sincere condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a președintelui Republicii Arabe Egipt, Mohamed Anwar El Sadat, și a adus un profund omagiu remarcabilului conducător al poporului egiptean.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu au prezentat condoleanțe tovarășul Ilie Verdet, alți tovarăși din con-

ducerea de partid și de stat. La ceremonie au asistat membri ai Ambasadei Republicii Arabe Egipt la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au păstrat un moment de reculegere în fața portretului îndoliat al celui dispărut. S-a semnat apoi în Cartea de condoleanțe.

Sub portretul cernit al președintelui Mohamed Anwar

(Continuare în pag. a IV-a)

HOTĂRÎREA

Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România în legătură cu încetarea din viață a președintelui Mohamed Anwar El Sadat

În semn de înaltă prețuire și pentru a aduce un profund omagiu președintelui Mohamed Anwar El Sadat, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România HOTĂRĂȘC:

Se proclamă doliu național pe întreg teritoriul Republicii Socialiste România în zilele de 9—10 octombrie 1981.

În ziua funeraliilor președintelui Mohamed Anwar El Sadat — 10 octombrie 1981 — Drapelul Republicii Socialiste România va fi arborat în bernă.

În zilele de doliu național, teatrele, cinematografele, radioul, televiziunea și celelalte instituții de cultură și artă își vor adapta programul în mod corespunzător.

Prin livezile cu rod bogat...

rile de rigoare. Tot atunci, pomii mai trecuți de „vîrstă de aur” a rodului au fost înlocuiți cu vîrstare tinere, mai productive... s-au făcut stropirile cu insectofungicide de calitate, care au consolidat sănătatea pomilor... Oamenii își amintesc și de înghețul din primăvară care a făcut stricăciuni serioase, mai ales în livezile de pruni și visini. Dar au petrecut nopți și zile în împărăția pomilor, au făcut focuri, au „îmbălsămat” coroanele cu folii diminufnd răul... Și toate acestea le-au făcut — cu dragoste, pasiune

și sudoare — doar o „mînă” de oameni, numărînd aproape 80 de muncitori și mecanizatori.

● **UN ALIAT DE NĂDEJDE: mecanizarea** — Oamenii se știau puțini și s-au gîndit cum să lucreze mai ușor, mai eu spor, și mai bine. Au mecanizat operațiunile de bază încărcat, transportat și depozitat, atît în plantații cît și în depozite. Pare de necrezut, dar oamenii mai pun mîna pe fructe doar în două mo-

(Continuare în pag. a III-a)
LUCIAN JIMAN

Amplă mobilizare de forțe la Orlat!

Începînd cu primarul Ioan Bunea, ieri, tot satul era la recoltatul sîclei furajere. După cum se poate vedea din fotografiile de mai jos, circa 120 de atelaje și peste 400 de oameni lucrează cu spor la recoltatul sîclei, care se anunță a fi

de aproape 40 tone la ha. Brigadierul Ion Stroie de la C.A.P. ne dă și lista frunțașilor din cursul zilei. Iată-i: Petru Giță, Ion Muntean, Gheorghe Stroie, Nicolae Avram, Dumitru Gligorea, Ion Parolă, Nicolae Giță ș.a. Foto: FR. NUSS



Toate forțele la eliberatul terenului!



Imaginea de mai sus am surprins-o miercuri, 7 octombrie, pe una din tarlalele C.A.P. Miercurea, unde am întâlnit un mare număr de oameni la recoltatul sfeclei furajere. Asemeni familiei lui Gligor Șoaită erau în acea zi alte zeci de familii, care au ieșit cu mic cu mare pentru a elibera cât mai urgent cele aproape 18 ha, câte au mai rămas, pentru a face loc tractoarelor la arat. Coletele de sfeclă vor fi însilozate.

„Vreo 90 de săteni au ieșit astăzi la recoltatul sfeclei furajere, unde obținem o producție foarte bună, ne-a declarat Constantin Ropotă, inginerul șef al cooperativei agricole. În paralel cu eliberatul terenurilor, lucrăm intens la arat și pregătirea patului germinativ. La semănatul griului avem două utilaje, care lucrează de dimineața până la inserat”.

După cum ne-a asigurat și inginerul șef al C.U.A.S.C. Miercurea Sibului, Ioan Plitea, în ultimele zile ritmul la pregătirea terenurilor și semănatul griului a fost mult accelerat la nivelul consiliului agro-industrial, întrucât există suficient teren eliberat.

„Acum avem toate condițiile, ne-a spus în final ing. Ioan Plitea, ca cele 31 semănători existente în consiliu să realizeze o viteză zilnică la semănat de peste 10 ha per bucată”.

Text și foto: N. ACHIM

Mai multă grijă față de revizii

(Urmare din pag. 1)

venții. La reparații capitale nivelul de realizare este de 100,16 la sută, în timp ce la celelalte intervenții (RT, RC1 și RC2) nivelul de realizare este doar de 96,8 la sută. Controlurile efectuate au scos în evidență faptul că nerealizarea planului de revizii și reparații se datorează, în principal, lipsei unor piese de schimb, asigurării la timp a unor colaborări, neîndeplinirii ciclului de funcționare normat între reparații, lipsei forței de muncă în sectorul de întreținere și reparații. Trebuie să adaug și faptul că, deși calitatea reparațiilor și reviziilor executate s-a îmbunătățit, organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din întreprinderi luând măsuri corespunzătoare în acest sens, totuși încă se mai înregistrează un număr destul de mare de ore de staționare a mașinilor unelte datorită defectiunilor accidentale. Acest lucru se întâmplă mai ales la „Independența” I.P.A.S., „Victoria” și I.M.A.I.A. În aceeași ordine de idei trebuie să menționez că deși în majoritatea întreprinderilor, există preocupare pentru realizarea pieselor de schimb necesare întreținerii și reparațiilor mașinilor unelte și instalațiilor din dotare, unele unități cum sînt „Mecanica” și „Balanța” n-au realizat piesele de schimb planificate, iar la „Metalurgica” nici măcar nu este întocmit planul de execuție a pieselor de schimb, deși au în profil și această sarcină. Desigur, cunoscînd toate aceste lucruri, biroul Comitetului municipal de partid a făcut o amplă analiză a activității de revizii și reparații, stabilind măsuri concrete, eficiente pentru îmbunătățirea ei, astfel ca sarcinile de plan să poată fi îndeplinite ritmic și la toți indicatorii.

Despre consecințele restanțelor

(Urmare din pag. 1)

se înregistrează întâzieri în execuție: spitalul de neurochirurgie, cu care nu se va putea realiza volumul de lucrări planificat; alimentarea cu apă a comunei Tâlmăciu, obiectiv neatcat de I.C.M.J. Sibiu și altele.

— Ce măsuri se impun în aceste cazuri? Mă refer, în principal la acele lucrări care nu au încă deschisă finanțarea.

— Ar trebui reținut un lucru: toate aceste capacități și obiective sînt cuprinse în balanța anului 1982. Nerealizarea lor înseamnă, încă din start, un minus de capacitate și de producție ce va greva serios economia județului în anul viitor. Tocmai de aceea, la lucrările cu finanțare deschisă, beneficiarii, constructorii, proiectanții vor trebui să clarifice cât mai operativ toate problemele aflate în suspensie și să se întocmească grafice de montare a utilajelor aflate în stoc și de recuperare a restanțelor.

Unde nu sînt condiții de începere a lucrărilor, respectiv nu-i deschisă finanțarea, este absolut necesară o analiză a fiecărei lucrări în parte, dar mai ales să se intervină la organele centrale pentru obținerea avizelor necesare pentru deschiderea finanțării. Această analiză ar trebui făcută pe localități, cu participarea tuturor factorilor de decizie, bancă, foruri tutelare, constructori și beneficiari.

Cu aceste ocazii se vor putea întocmi și programele de pregătire a lucrărilor pentru 1982.

— Apropo, la 30 septembrie aceste pregătiri ar fi trebuit să fie încheiate...

— În foarte multe cazuri documentațiile nu sînt asigurate nici la nivel de note de comandă, utilajele și tehnologiile stabilite nu sînt contractate, iar constructorii nu sînt pregătiți pentru preluarea lor în execuție.

— Există vreo justificare pentru această situație?

Să respectăm tehnologiile de însilozare a culturii succesive de porumb și floarea-soarelui

Intrucât din controalele efectuate în teren s-a constatat că nu se respectă peste tot tehnologiile de însilozare a unor furaje, suculente, reamintim modalitățile de conservare a acestora pentru a-și păstra valoarea nutritivă.

S-au însămintat și sînt în fază de recoltare însemnate suprafețe de culturi succesive formate în mod deosebit din floarea-soarelui și porumb, în amestec.

Pentru o bună însilozare a acestora trebuie să ținem cont în primul rînd de proporția lor în amestec. Astfel cînd porumbul este egal cu floarea-soarelui ca greutate (adică la 100 kg porumb corespund pe aceeași suprafață 100 de kg de floarea-soarelui) însilozarea se poate face ca atare, prin recoltarea, tocarea și tasarea lor.

Cum însă floarea-soarelui predomină în amestec, datorită conținutului foarte mare în apă este necesar ca însilozarea să se facă în amestec cu un furaj mai uscat care poate fi reprezentat de coceni de porumb tocați, paie tocate sau netocate, finuri cu slabă valoare nutritivă — proporția

între furajul verde și cel uscat merge de la 1/0,5 (1 kg furaj verde și 0,5 kg furaj uscat) cînd cultura succesivă are în amestec 20—30 la sută porumb, sau pînă la 1/1 (1 kg

Sfatul specialistului

furaj verde la 1 kg furaj uscat) cînd floarea-soarelui este singură sau aproape singură în compoziție. În acest din urmă caz e însă bine să se facă amestecul de 1 la 1 cu porumb siloz în cultură pură, sau cu porumb ce nu se maturează și care se însilozază în acest timp.

Tot în această perioadă trebuie să conservăm însemnate cantități de colete și frunze de sfeclă. Acestea se pot conserva prin depozitare ca atare, fără să fie tasate, în platforme compacte și bine aranjate. În cazul în care dorim să le introducem în silozuri și să le tasăm trebuie neapărat să le amestecăm cu un furaj uscat în proporție de 1 la 1. Menționăm însă că și în prima formă se păstrează foarte bine.

Tăieții de sfeclă se păstrează în platforme bine aranjate fără să fie tasați. Crusta ce se formează la suprafață îi păstrează în stare foarte bună și pentru mult timp. Însilozarea lor cu furaje uscate se face mai greoi. De aceea recomandăm păstrarea lor, ca atare, în platforme bine aranjate.

dr. NICOLAE DURA,

D.G.A.I.A. Sibiu, sector creșterea animalelor

Prin livezile cu rod bogat...

(Urmare din pag. 1)

mente: cînd le culeg și cînd le sortează. Așadar, productivitate ridicată, efort fizic scăzut și calitate bună. Dacă mai adăugăm că oamenii au făcut și consolidat drumuri de acces, că au turnat platforme de încărcare și depozitare, avem imaginea aproape completă a unei munci bine gândite și bine finalizate.

● CEASUL ADEVĂRULUI

— Deci: 929 ha cu meri, 125 ha cu pruni, 43 ha cu peri, 86 ha cu vișini, 24 ha cu cireși — toți pomi pe rod — la care se mai adaugă încă 143 ha plantații tinere. Din cele 11 ferme ale întreprinderii, 6 sînt pomicole. Culesul a început de prin 14. luna trecută. S-a evaluat o producție de cea 6 000 tone de mere. Culesul în timp optim și în bune condiții necesită elaborarea unei adevărate „bătălii”, o „strategie” și o „tehnică” fără cusur. Așa s-a făcut. Ca să organizezi munca a peste 1 500 de oameni, zilnic, la cules, nu-i chiar ușor... Sigur, au venit întru ajutor și oameni „din afară”: elevi de la liceele O. Goga și D.I.A., studenți de la facultățile de drept economico-administrativ și T.C.M., militari, care s-au alăturat oamenilor fermelor și, așa cum apreciază directorul, au făcut treabă foarte bună! Cele mai bune rezultate le-au obținut fermele nr. 5 „Teișel” din Valea Hambei, condusă de ing. Grigare Buture (peste 2 000 tone), ferma nr. 7 „Tocile” din Cîsnădie, condusă de ing. Neonila Olariu (1 800 t) și ferma nr. 8 Cîsnădie, condusă de viitorul inginer Gheorghe Săușan (1 700 tone). Fermele 5 și 8, „de elită”, au asigurat producția destinată exportului, iar ferma 7 asigură aprovizionarea Capitalei. Încă de miercuri, nivelul producției evaluată de 6 000 tone a fost atins. Pînă sîmbătă, cînd se va încheia culesul, acestei importante cantități i se va mai adăuga încă aproximativ 1 000 tone.

În final putem consemna un fapt deosebit: 80 la sută din producție a fost de calitate extra, 10 la sută de întâia și 10 la sută a II-a, acestea din urmă, desigur vor lua calea industrializării, pentru compoziții și dulceturi...



În acest an, de pe plantațiile Fermei pomicole nr. 1 Cîsnădie, se preconizează obținerea unei producții de peste 1 500 tone de mere
Foto: FRED NUSS

